陕西数字文旅迎来"上新潮"

出,当秦代宫阙在虚拟场景里重 现,如今的陕西正用科技这支 "神笔",把厚重历史绘成可触 摸,能万动的文旅新图景。

#### 戴上设备"穿越"千年

"太震撼了!感觉真的回到 了古代!"10月15日中午,大唐 西市的"丝路灵境"XR 沉浸空 间里,几位游客戴着设备走进 《秦潮觉醒》体验区,敦煌飞天 舒展衣袖,丝路古道传来驼铃 声,跟着指引就能解锁"穿越" 玩法。

陕西历史IP太多了,值得 好好挖!"陕西灵境拓扑数字科 技有限公司总经理王飞说,《秦 潮觉醒》《隐秘的秦陵》这些作 品,都从陕西历史里找灵感,依 托数字技术让文化遗产"活"起 来。该公司运营总监陈瑶涵向 记者介绍 大唐西市目前有7个 体验空间,能呈现17个场景,一

很灵活。刚过去的国庆中秋假 期,这里常态化日均接待近千名

曲江芙蓉新天地里,陕文投 打造的《帝国密码——秦始皇陵》 快闪店同样人气爆棚。"月满华 诞·穿越秦时"主题活动,用"文 化+科技"的思路,让市民在市区 就能感受2000多年前秦宫的气 势。"之前带娃做陶俑手工,他总 问'秦朝士兵当年是怎么生活 的'。今天在体验中,他看到十兵 操练、工匠制俑,自己就懂了。"西 安市民柳絮的话,说出了不少人 的感受。

陕西文投商业管理有限公 司总经理孙尔蔓介绍,曲江芙蓉 新天地5万平方米的购物中心 已经"大变身",传统业态换成了 数字科技、智能类新项目,既符 合市场需求,也给消费者带来了

如今,这样的沉浸式体验在 陕西遍地开花。安康桃花源欢 乐谷的《梦同楼兰》,从"鎏金铜 蚕"入手打造"数字丝路",让游 客感受西域风情, 收获满屏"意 犹未尽";咸阳古渡廊桥的《寻 秦·觉醒东方》,用 8K 素材和 AI 技术还原秦咸阳宫,让游客直呼 "看到兵马俑'苏醒'"。

### 科技突破体验边界

数字文旅的魅力,不只是场 景"够沉浸",更在于技术创新 带来的全新体验。国庆中秋假 期前上线的曲江飞行剧院,靠 球形巨幕、裸眼 3D 4 轴动作平 台和全感官模拟系统,成了假 期打卡热点。网友"青青爱吃 爱旅行"分享说,《长安之上》影 片带观众从盛唐朱雀大街"飞" 到如今的曲江夜景,"动感座椅 配巨幕,耳边全是'哇'声,体验 感拉满!"

西安博物院的《西博宝藏》 项目,也给文物展示找到了新 玩法。借助FV3D数字化场域 技术和混合现实(MR)交互手 段,游客比个手势就能奏响千 年编钟,抬手就能让鎏金走龙 变大变小。"终于和国宝'零距 离'了!"外地游客小张的感叹 道出了项目的价值——不仅让 文物从"静静摆着"变成"能摸 能玩",还解决了博物馆场地 小、展品少的难题。

博新全宇宙(西安)沉浸式探 索中心的《生命的纪元》则把目 光投向了自然科学。这部由《消 失的法老》制作团队联合法国国 家自然历史博物馆打造的VR作 品,用45分钟带观众穿越太古 宙、寒武纪、白垩纪,直到人类崛 起。"这是教育、历史和科技的结 合,特别适合亲子家庭。"中心负 责人王丽君说。

记者从省文旅厅获悉,2025 年以来,省级旅游发展专项资 金已投入3900万元,支持42个 项目落地,资金和项目数量同 比去年分别增长10.7%和23%。

本报记者 夏明勤

## 商洛香菇菌丝首次 以"批次检验(检疫)"模式出口

本报讯(记者 王嘉 通讯员 刘洋 高翔)近日,陕西省商洛市洛南县岭 南生物科技扶贫开发有限公司一批 2万余棒、45吨香菇菌丝,经西安海 关所属商洛海关检验检疫合格后, 顺利装柜发往韩国,这是商洛首批 "批次检验(检疫)"改革试点下出口 的食用菌产品。

出口农食产品"批次检验(检 疫)"改革试点是海关助力生鲜产品 保通保畅又一创新之举。商洛海关 查检科负责人刘洋介绍,该试点将 "检验(检疫)批"与"报关批"分离, 科学精准对产品质量安全进行合格 评定。在该改革试点下,面向海关信 用好、质量管理体系完善的企业,仅 对同一"批次查检单元"首批申报出 口的货物实施现场检验检疫,后续货 物将以审核单证等方式验证,现场查 检时效大幅压减。

据悉,后续该批次共3000余吨、 货值近1亿元香菇菌丝将免于现场检 查,快验快放。

农食产品"批次检验(检疫)"改革 试点后,商洛市香菇菌丝产品出口迎 来质效双升,成为特色农业出口的"新 引擎",将加速推进食用菌产业延链补 链强链,持续夯实外向型经济发展根 基。今年1-9月,该关监管出口食用 菌及其制品近4000万元。

商洛海关关长王树森表示,该关 将积极落实"促进陕西外贸发展二 十条措施"以及"支持农食产品出口 三年专项行动"有关要求,持续优化 监管效能,精准对接辖区外贸企业

# 北京人艺西安艺术季启幕 《日出》领衔开启戏剧盛宴

导演冯远征携《日出》剧组主演陆璐 杨明鑫、于震、雷佳等亮相,与观众畅 聊经典作品的魅力。

此次北京人艺携《日出》《赵氏

## 需求,推动海关改革红利加速释放, 助推更多当地特色农食产品走出 去、走更远。

本报讯(记者 王伟伟)10月15日 晚,北京人民艺术剧院西安艺术季首 次见面会在西安·开元大剧院举行。

孤儿》《哈姆雷特》《正红旗下》四部 佳作登陆西安,开启为期21天的超 长展演,让古城西安戏剧氛围愈发 浓厚。

# 陕西好粮油 幸福碗中留

本报讯(记者 王嘉)10月15 日上午,由陕西省粮食和物资储 备局、汉中市人民政府主办,汉中 市发展和改革委员会承办的2025 年世界粮食日和全国粮食安全宣 传周暨陕西好粮油"汉中大米"发 布会在汉中天汉楼广场举行。

10月16日是世界粮食日,今 年的活动主题为"手拉手共倡多 样美食,聚合力同创美好未来"; 10月16日所在周为全国粮食安 全宣传周,今年的活动主题是"粮 食节约,人人有责"

活动现场,各界代表率先发 出爱粮节粮倡议,号召社会各界 珍惜粮食、拒绝浪费。省粮食和 物资储备局正式宣布"汉中大 米"纳入"陕西好粮油"区域公用 品牌,省粮食行业协会为2024 年度10家"陕西好粮油"企业授 牌。汉中市发展和改革委员会 现场与四川巴中、陕西渭南等5 个地市发展改革部门签订粮食 产销合作协议。陕西味见汉中 公用品牌运营公司,陕西汉晶粮 油公司等6家企业与8家省外知 名粮油企业签订战略合作协议,



现场签约金额1.6亿元, 达成合 作意向约2.3亿元。现场还集中 展示了汉中大米、榆林荞麦、延 安小米、安康富硒粮油等各类优 质粮油产品200余种,全面呈现 陕西优质粮油产业发展成果。

省粮食和物资储备局党组书

记、局长李育江表示,保障粮食安全、守护"大国粮仓",是全社会共 同的责任,更是粮储部门义不容 辞的政治任务和使命担当。要做 节粮减损的宣传者、维护者、践行 者,强化技术和标准支撑,建立全 链条减损技术体系和制度机制,

广泛开展爱粮节粮主题宣传,在 全社会营造厉行节约、反对浪费 的良好风尚和热烈氛围。

本次活动不仅拉开了2025年 陕西粮食安全宣传周的序幕,也 搭建了政策宣传、品牌推广 与产销对接的重要平台。



쏨 受委托,陕西信达国际拍卖有限公司将以下标的进行公开拍卖,现将有关事项公告如下: 九 拍卖标的:标的一:西安地铁14号线【西安北部 机场西】段10个车站及运营

# 长庆油田分公司第四采油厂2025年油田维护改造项目环境影响报告书征求意见稿公示

一、报告书(征求意见稿)的网络链接;https://pan.baidu com/s/1fMUHOcnk-LpN6kd9SY2vQA提取码:3kb6。 公众

受委托、陕西西部拍卖有限公司将于2025年10月29日上午10时至2025年10月30日上午10时止(延时除外)在阿里资产处置平台(网址: http://xc-paimai. taobao.com)举行资产拍卖会。一、拍卖标的: 1. 安康市平利县城关镇龙古村冲河口美华大酒店建筑面积;5209.92㎡,土地面积: 1582.08㎡参考价: 1381.14万元、竞买保证金: 150万元。 2. 安康市平利县城关镇新正街小磨石沟口4幢(女娲商务大厦)建筑面积。10652.36㎡,土地面积。1565.06㎡,参表价。2034.15